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Durée : 45 minutes. Les documents interdits. Le baréme est donné a titre indicatif.
Les réponses doivent &tre données sur la feuille.
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Exercice 1 : normalisation de base de données( s

Soit un schéma de relation R = ABCDEFGHIJK, un ensemble de dépendances fonctionnelles F =
{AB - HG; B—+D; BD - C; E— CG; F — DBE; H— G; J — K} et un ensemble de dépendances

multivaluées M = {I - JK}.

1. Décomposer la relation R en appliquant |'algorithme de synthése. Préciser les DFs projetées sur chaque

relation ainsi obtenue et la forme normale obtenue.
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Exercice 2 : Traduction schéma Entité/Association @/
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1. Traduire en un schéma relationnel (en FNBC) le modéle conceptuel ci-dessus en justifiant chaque
choix.
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Exercice 3 : Indexation (1/

1. Entre les B-Arbre+ et les tables de hachage, quelle est la structure la plus adaptée dans les cas

suivants 7 Attention justifiez vos réponses.

1. Cas ol un attibut X qui est freqquemment utilisé dans des requétes du type
SELECT X,..., FROM ... WHERE X> V ouV est une valeur quelconque.
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U:ﬁo-’; 2. Cas oll un attibut X qui est fréequemment utilisé dans des requétes du type
\ SELECT X,..., FROM ... WHERE X= V ouV est une valeur quelconque.
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2. Construire un B-Arbre pour les valeurs suivantes : 43, 2& 3.2 X233 2% 3 7 90 10, 85,

considérera N = 3, c'est-a-dire que chaque bloc contient au plus 3 valeurs et 4 pointeurs.
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